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A sajtó és a közvélemény.

A mii egy mond az nem leltet 
véleinény; a mit néhányan mondanak az 
sem közvélemény; a mii sokan vallanak, 
még mindig nem közvélemény; a mii 
azonban a többség mond, ezl már közvé­
leménynek fogadja a világnézet, holott 
igazság szerint csak az nevezhető köz- 
jobban közös véleménynek, mely az ösx- 
szességnek a véleménye, mely Ivei nem áll 
szemben a kisebbség véleménye

A többség véleménye hatalom; an­
nál nagyobb, minél mentebb a többség 
keletkezése erkölcsit len forrásoktól, minél 
tisztább a többség meggyőződése a világ 
javai körül versengő befolyásoktól. Mert 
van ám oly többség is tehát oly közvé­
lemény is, melynek knlforrása az érdek, 
és pedig nem a közérdek.

A hamisítatlan, tiszteletre méltó köz­
vélemény egyénesilő lypusa, hogy ideá­
lokért rajong, hogy kizárólag a lelkisme- 
rel és meggyőződés, az emberi ésszel El­
ismerhető igazság szavára hallgat, azt 
hangoztatja, azt támogatja, terjeszti ttízzel 
és vassal, éjjel és nappal, vizen és szára­
zon mindenkivel szemben rettent hellénül. 
Ennek a szava azután népilélel plebriscilum.

Pedig még az ily közvélemény sein 
ment a tévedésektől, mert absolut igaz­
ság nincs, tehát még a közvélemény sem 
jeleni absolut igazságot. A biró az elfo­
gulatlan emberi elme állal aggodalmas 
gonddal kieszelt jogszabály szerint Ítél, és

Ítélete még is csak relativ igazság. Hál 
még a közvélemény ítélete, mely a lények 
megállapításán! és azok megbirálásánál 
kizárólag saját felfogását követi. Nem csak 
registrál, hanem Ítél is nyilvánosan, a fo- 

; rumon, mindenki szemeláltára, fülehallalára 
sorsdöntő kérdésekben, egyesek és csalá­
dok jövője fölött, nem felelvén semmi 
másért, csak azért, a mi nem igaz. Milyen 
hallatlan hatalom az' Korlátlan, rettegd, 
dédelgetek mely előtt az alkotmányos ál­
lamhatalom is meghajol. De hál ezl úgy 

! akarja a civilizált föld büszkesége: a köz­
szabadság és ennek nagyhangú, nagyélii 
válfaja : a sajtószabadság. Még rettenete­
sebb fegyver az igazság kiküzdésére a 
szólásszabadságnál, meri habár a szó köz­
vetlen erűvel gyújt, ha okos, ha a szónok 
rokonszenves, do a belli vakmerőbb, el­
szántaid) a szókimoiidasban, meri a kö­
zönség are.za távolabb esik.
Azért olyan nagy hatalom a sajtó. — A 
nemzetek szabadság szereteti1 lelte azza, 
sőt önmaguk fö'é helyezte.

Nem is kérdezi azt senki, ki az,
merre van hazája, mii tanult, .. - a ki
beszél, a ki ir, csak azt nézi, igazai szól 

: és ir-e, a mit mint lörléneliró megállapít, 
és igazal-e akkor, a mikor lények fölött 

I itél. belőlük következtetéseket von le a 
j jövőre nézve.

íme, az államok igazságot kereső ag­
godalma a szigorú jogi elméletekből leszűrt, 
szabályokhoz kötött bíróság kezéből ki­
vette a főbenjáró büntettek fölölti ilélet-

mondásl is abban, igaz-e, nem-e, a mi 
allilíatik; letles-e benne vádlott, bünös-e 
érte. C.sak azt hagyták rája, bogy a ki 
vétel az államrend és az egyén sérthet- 
lensége ellen, azt megbüntesse Azt, hogy 
igaz-e, nem-e a vád, bünös-e a vádlott, 
azt az esküdlek mondjak meg, ők, a köz­
vélemény, úgy, a hogy azt bensőjük súgja; 
szabadon, embertársak állal felálliloll jog­
szabályok alól emancipálta», független egyé­
ni mérlegeléssel, csak a leikiismerelnck 
larlozván felelőséggel.

A sajtónk az a hivatása tehát, ke­
resni mindig az igazságot, ostorozni a 
közélet bűneit, ferdeségeil. A komoly kö­
zönség tanulságokat keres a sajtóban, és 
a közvélemény az ellentétes nézetek le­
szól (időséből Így keletkezik. — Mert nem 
a sajtó esinálja ám a közvéleményt, ha­
nem csak kifejezésre juttatja azt, a mit 
a közönség többsége konstatált A sajtó 
szolgálja a többség véleményét, akaratát 
és ne keressen hálás publicumol saját, 
külön nézőiéinek Meri a sajtó szerepe 
magasztos, de egyúttal súlyos felelőséggel 
járó. A sajtó állít, megállapít, itél. Vádló 
vizsgáló- és ilélöbiró. Milyen szédítő ha­
talom ez, fia a közvélemény áll mögötte. 
Kolosszus, a ki egekbe emel, lesújt, simít, 
elhárít, félrevet vas markával a szerint, 
ki mint érdemli. De ha a sujló nem a 
közvélemény egyúttal, — akkor az ha­
sonlít azokhoz a terrakottákból készült 
gnomokhuz, melyek a kert pázsitjára ál­
lítva, magukra vonják egy ideig a figyel-

A „Nyitravölgyi Lap eredeti tárczája.“ 
Szeresd apácskát! . . .

A tragikus véget űrt lír. Molnár .Tenő nagyváradi fiatul 
ügyvéd utolsó tározója.

Punt kilenczkor, mint minden este, Scró 
kapitány hazajött és lefeküdt aludni. Unsz esz­
tendei agglegénység egy rakás zsarnoki szokás 
rabjává tette, amelyek egész lényét leigázva 
önállóságától teljesen megfosztották. Miután 
levetkőzött dolmányát a széktámlájára dobta, 
nadrágját kifeszitve felakasztotta. Felhúzta órá­
ját, megivott egy pohár vizet, azután bebújt 
az ágyba és mutató és hüvelyk ujját megnyá- 
lazva kioltotta velük a gyergyát. Ugyanez a 
gépies cselekedet — húsz év óta.

Behunyta szemeit és egy kicsit mérgelő- j 
•lőtt, mert délután kártya közben megfelejtke­
zett szokott kávéjáról. Azután hirtelen elaludt, [

Egyszer a szomszédszobából gyermeksi- 
rás hallatszott. A kapitány mintha valami ne­
héz állom gyötörte volna másik oldalára for- j 
dúlt és csak az dörmögte : „MyS manna“

De a sirás egyre erősebb lett, Imgy szin­
te úgy hallatszott, mintha « kapitány szobájá­
ból jönne a lárma. Erre már azután egészen 
felébbredt a kapitány és dühét egy rettenetes 
káromkodásba öntötte. Szomszédjai miatt már 
egy év ót« nem volt nyugta.

Egy fiatal házaspár lakott mellette, szá­
zada egy szimpla kis hadnagyocskája a felesé­
gével. Attól az éjtől kezdve, amikor az anya­
ság küszöbén álló fiatal asszony fájdalomkiál­
tásától az egoista vén agglegény nem tudott 
alakulni, egész a mai napig folyton kellett 
tűrni a gyerek nyafogását, sírását, sőt később 
ordítását is, mely napról napra erősödvén, most 
már a szabályszerűség jellegét ölté magára. Es 
még rosszabbra fordult a dolog, a mikor az 
apa is beavatkozott a dologba, ez a csengő 
hangú szimpla kis hadnagy az ő ostoba szójá­
rásával és „hol a baba haja ? „meg“ szeresd 
apácskát“ mondásaival, amit rendszerint tízszer 
hússzor ismételt mindaddig, mig a kis lány, 
meg nem nevetette. O ez. a szeresd apácskát ?

De a lárma még sose volt ennyire erős. 
Ez már valóságos vészkiáltás, egy éjjel magára

hagyott gyermek félelem kiáltása volt-aki tor 
kát sebesre rítta és alig hitt már lélegzetet 
ven ni.

Aggódva dühösen ugrott ki Séró az 
ágyból :

„Millió kartács és bomba, dohát mi a 
tüzes istennyila történik itt ?“

A hadnagy hangja, vagy a mama böl- 
I csődala rendszerint hamar eloszlatta a kicsike 

fájdalmát. De ez alkalommal a könnyek nem 
akartak felszáradni . . . Sietve rántotta magára 
a vén agglegény uniformisát és kilépett a fo­
lyosóra. A szomszéd lakás ajtaja be v.oll téve, 
az előszobában lámpa égett. Levette a lámpát 
s a pislogó lángot a szél ellen balkezével védve 
belépett a hálószobába.

A házaspár ágya mellet állt a bölcső, a 
melynek függönyét a kapitány felhúzta. Ott 

I feküdt "n kis teremtés egy rakás párna közt 
és kézzel-lábbal a levegőbe badonázott. Any- 
nyirn megerőltette magát a sírásban és rugka- 
pálásbail, hogy két kis polácskája egészen ki- 
pii ült.

Mi a manó ? A gyermek egészen egye
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lámzó rónasággal, ellenben tele rakta hullá­
mokkal, erdőkoszoruzta hegyekkel, égbenyuló 
szíriekkel.

Az ország függetlenségi harczaiban ez 
volt a természetes védbástya, gigászi fellegvár, 
a melynek köszönhető, hogy alkotmányunknak 
legalább a roncsait megmenthettük,

A szegény székely nép, mely «a hegyek 
és völgyek elrejtett zugjaibati él, s mely vá­
gyakozva tekint le az anyaország kövér róná­
ira, jelenleg már csak ezeken a csodálatos erejű 
gyógyító vizekben láthatja egyedüli létfentaitó 
eszközét.

De a legtöbb és leghircssebb borviz fól­
iás fakad mégis a gyergyói havasok északkeleti 
csúcsában, az örökzöld fenyvesektől koszol u- 
zott borszéki medenezében.

Borszéket valójában Erdély gyöngyének 
lehet nevezni, de olyan gyöngynek, melyet a 
tenger füvényéből kihalásztak ugyan már, de 
a hozzáragadt fövényszemektől nem tisztítot­
ták meg egészen, nem tették még csillogóvá, 
szóval : a fürdő nincs még oda fejlesztve egé­
szen, hogy a természet által nyújtott gyógyté- 
nyezők teljes mértékben kihasználhatók legye­
nek a gyógyulást keresők által s hogy ezen 
gyógytényezőkőn kivül eső, de a betegállapo­
tát nagymértékben befolyásoló helyi viszonyok 
mindenben kedvezőek lennének.

Igaz, azt el kell ismernünk, hogy a für- 
dőtulajdonos Ditró és szárhegyi közbirtokosság 
tét és áldozott annyit, a mennyit a saját ere­
jéből megtehetett, nagy befektetéseket kocz- 
káztatott, s áldozatkészsége meghozta legalább 
azt az eredményt, jhogy Borszék fürdőnek ha­
zánkban és szomszéd Romániában elég jó hír­
neve van, s daczára a vasúti állomástól való 
nagy távolságának, a szomszéd románjából jö­
vő „delizsánszok és a szász-régeni gyors ko­
csik egész szezon alatt folyton szállítják a ven­
dégeket, s az idei szezon tetőpontján is, július 
végén 750 vendég van bejegyezve a fürdői 
törzskönyvbe.

Borszék azonban gyönyörű fekvésénél se­
hol az országban, — de a külföldön — sem 
található specziális gyógytényezőinél fogva már 
régen megérdemelte volna azt, hogy hazánk, 
ban és a külföld szeme előtt is Magyarország 
leghiressebb gyógyfürdőjévé fcjlesztessék.

Hogy azonban Borszék eddig nem áll a 
fejlődésnek azon magaslatán, a melyen állani 
kellene, az nem a tulajdonos közbirtokosság, 
hanem a magyar kormány mulasztása, a szé­
kely nép létérdeke megkövetelné azt, hogy a

kormány nemzetgazdasági szempontból az er­
délyi fürdőket is támogassa.

Ha rátekintünk Magyarország vasúti 1 iá ló - 
zatát feltüntető térképére, úgy tűnik az fel ne­
künk, mintha Erdély maga ollóval lenne kike- 
rekitve az ország testéből, vagy mintha csak 
egy czérnaszállal, a A'agy várad — Kolozsvári 
vonallal lenne az anyaországhoz férczelve.

Persze vasúttal keresztül-kasul hálózni 
egy olyan hegyes-völgyes terrénumot, mint Er­
dély, nagy technikai akadályok legyőzésével 
lehetséges csak. A befektetett tőke nem hozza 
meg az államkincstárnak közvetlenül a hasznot, 
de meghozza közvetve a nemzetgazdasági szem­
pontból.

Borszék-fardő, mely ásványvizeiben paza­
rul nyújtja a vérszegénységben és ideggyenge­
ségben szenvedő emberiségben a vasat, ö maga 
a vasút hiánya folytán a vérszegénység szimp- 
tomnáit mutálja.

Azt azonban nem állíthatja senki, hogy 
Borszék évtizedeken keresztül nem fejlődött 
volna egyáltalában ; csakhogy csigaléptekkel. 
Es éppen ez a fejlődés mutatjaéletképességét 
és hivalottságát, hogy hazánk elsőrangú fürdője 
legyen,

Az idei szezon is elég szép eredménye­
ket mutathat fel. Az ország legtávolabbi részé­
ből, továbbá Romániából, Becsből, Gráczból 
vannak ez időszerűit vendégei. A vendégek ösz- 
szes létszáma julius hó végén 750. Illusztris 
vendégei a fürdőnek czidőszerint : dr Várady 
czimzetes püspök, Borsódy Litonovics Albin 
cs. és királyi kamarás Gráczból, A de Koud- 
riavtzev orosz csász. kamarás és főkonzul Pécs­
ből, özv. Vietné volt Franczia lőkonzul család­
jával, stb.

Borszék a fürdői társadalmi életnek elég 
mozgalmas képét nyújtja. A szimpatikus, meg­
nyerő modorú dr. Vántossy Xoitánjfürdőorvos 
vezetése alatt társas kirándulások rendeztetnek 
a specziálison érdekes Iiiikkhamsra, hol a fe­
nyőfák régiójában terjedelmes bükfaerdők pom­
páznak, a bélbori medenezébe, mely tele van 
hővizforrásokkal, Közreztetilre, hóimét gyönyö­
rű panoráma nyílik a gyergyói havasokra, to 
vábbá a omániai Véntekpatakára, c modern 
technikai eszközökkel berendezett fűrésztelepre. 
Van Borszéknek ezeken kivül fürdői szezon 
lapja a „Borszéki lliradó

San lay Pál.

met, mig azután föléjük nő a fü, a kö­
zöny. Az a sajtó, a mely egyéni indo­
kokból emel, támad, itél, suggeval, tehát 
a közönségre oktvogálja magát, az csak 
látványosságokat nyújt a vasárnapi kö­
zönségnek, de nem tanulságokat. Olyan 
publikum akad mindig, a mely ráér min­
denre a mi szórakoztat, nézni a kirepült 
kanárit a háztetőn, vagy a bádogost a ki 
a torony gombját javítgatja, vagy nézni a 
gyerekeket, a kik sárkányt eresztenek. Ha 
egy újság senzációkat keres vagy csinál 
egy ideig szórakoztat, de a kinek más 
dolag is van, az hamar megunja.

A helyi sajtó is lehet közvélemény, 
azonban csak sziikebb helyt közvélemény, 
ha tudniillik a többség véleményét fejezi 
ki. A vidéknek a hány a lapja, annyi 
részre oszlik a közönség véleménye, fel­
téve, hogy a közönség fogalma a lapot 
anyagi és erkölcsi eszközökkel támogató 
proszelitákkal azonos.

Az oly sajtó, mely a kisebbség kü­
lön véleményét makacsul propagálja, csak 
tiltakozó, meddő szerepet játszik, és csak 
az esetben érhet czélt, ha nem táplálják 
külön érdekek, hanem az igazság keresése, 
a közös jóért való buzgóság, mig a több­
ség önős érdekekből, erkölcstelen politi­
kából hamis elveket hirdet és nem a 
meggyőződés szavára hallgat.

A hazugság is uralkodott sokszor, 
de nem uralkodott sokáig soha, mert az 
igazság mindig diadalmasan foglalta el 
helyét.

. . . t h s.

Fürdői levél.
Borszék] aug. 10.

Szerencséje az ideggyengeségben — e 
modern betegségben — sínylődő emberiség­
nek, hogy a Teremtő fűbe, fába, sziklába és 
levegőbe rejtette a különféle nyavalyák gyógy­
szereit. Mint megsebbzett vad, mely égető se­
bét a kristálytiszta patak vizében hűsíti, a be­
tegség súlya alatt roskadozó ember is a ter­
mészet ölébe siet, hogy a sziklarepedések kö­
zül kibugyogó gyógyító erejű vízzel, havasi 
virágok és fenyők illatától telitelt levegővel 
szedje ismét magába azt az elvesztett erőt, 
melyet a kor modern foglalkozásai elraboltak 
tőle.

A természet ugyan nem áldotta meg Er­
délyt kövér szántóföldekkel, aranykalásztól Imi­

dül ? Séró gyorsan átkutatta a lakást, az ebéd­
lőt, az elegáns szalont, a cselédszobát senki ?

Teringette 1 mig a hadnagy ur a felesé­
vel hálózik, addig a dajka magára hagyva a 
gyermeket, szerelmi kalandok után szalagál.

Gyorsan visszajött a bölcsőhöz mely 
még erősebben mozgott mint azelőtt.

A lámpát félretolta és kivette a kis lányt 
a bölcsőből. De a gyerek annyira rugdalózott 
és kis testével olyan élénk mozdulatokat tett, 
hogy a kapitány attól félt miszerint leejti. 
Gyorsan leült tehát egy székre és a babát 
térdére tette.

De a kicsi még mindig sirt. A kapitány, 
hogy megnyugtassa, ölbe vette és valami hir- 
telenébe feltalált lánczba kezdett, a mi inkább 
hasonlított lóügctéshez mint tánczlioz — és 
hozzá taktusban „hoppla, hoppla“-t énekelt. Csi. 
titási kísérleteit már majdnem siker koronázta, 
a kicsike kevésbbé zokogott könnyei ritkulni 
kezdtek.

Hirtelen elhallgatott a kicsike. Szemei, 
orrocskája, álla és kinyújtott kis karjai, a még 
beszélni nem tudó, de már gondolkodó gyer­

mek könnyen megérthető mimikájával vágyó­
dást és elragadtatást fejeztek ki. Forró pillan­
tásai a kapitány érdemrendjére estek. A zo- 
mánezos csillag a vörös szalagon, mint talán 
helyében valamennyi gyermek előtt is — a vi- 
lág legkívánatosabb játék-szerének látszott. \ 
vén agglegény tehát nyugodtan tűrte, hogy a czi- 
garetta alakú ügyetlen ujjacskák mellén kapa 
rászszanak és levegyék az érdemrendet. A kicsike 
végtére győzelmében boldogan mosolygott. Ez 
a mosoly a kapitányt végtelen büszkeséggel 
töltötte el. Büszke volt mint egy hadvezér egy 
nagy győzelem után Női mosoly ennyi vidám­
ságot, ennyi boldogságot, Sérónak még az 
életben sohasem szerzett. Felemelkedett és 
most már jobban tudta a kicsikét hosszú in- 
gecskéjében tartani. A kis gömbölyű polák a 
{elszáradt könyekkel, a nyitott szájacska, egé­
szen ellágyitották. Túláradó elragadtatásában a 
a kis gyermek fejét erős bajuszos arczához 
vonta:

„Szeress engem, baba, szeress engem.“
De az érdemrend veres szalagja jelen pil­

lanatban jobban vonzolta a babát a kapitány

vastag bajaszánál. Ekkor a kapitánynak az a 
pompás ötlete támadt, hogy a hangját elvál­
toztatva, a szimpla hadnagyot utánozza :

— ,,Szeresd apácskát.“
Közlünk legyen mondva, a parancsot le­

galább hússzor kellett ismételni.
(— Hej! ha a szomszédszobában egy kö­

rülbelül 45 éves nőtlen kapitánynak mindezt 
végig kellene hallgatni, az ugyan bosszankod­
nék, — gondolta magában.)

De a mi kapitányunkat jelen pillanatban 
egy édes kis teremtés csókolta és a mi dolog­
ban legsajátságosabb, az. arczát érintő nedves 
kis ajkak szempilláit is benctvesitették és fel - 
tiditék szivét . . .

Már éjfél volt, de még senki sem jött 
haza, sem a cseléd sem az. uraság. A kicsike 
már bizonnyára nagyon álmos lehetett. De Séró, 
sajnos nem sajátította el a gyermek claltatás 
hasznos tudományát. Csak arra emlékezett, hogy 
szomszédnője rendesen halk hangon altató dalt 
szokott dúdolni. Énekelni ő is tudott. De csak 
indulókot.

No hát indulókat fog énekelni. A szobá
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HÍREK. 7 A bérbeadó város ezen bérletből ered­
hető bármely kárért a kiárverelönek mivel 
sem szavatol, miért is a kiárverelő semminemű 
kárpótlást sem igényelhet.

8. Azok, akik a városnak bármily bérleti 
összeggel hátralékban vannak, árvcrelőkül csak 
akkor jelentkezhetnek, ha előbb a hátralékot 
törlesztik.

9 Jelen ügyeletből származó összes bé­
lyegköltséget tartozik kiárverelő viselni s a 
szerződési dijat fizetni.

10. A helypénzszedési dijak csupán a jegy­
zékben kitüntetett mérvben és módon szed­
hetők. —

II.
1. Ezzel kapcsolatosan ugyanakkor bérbe 

fog adatni a város tulajdonát képező és a nagy- 
tapolcsányi 53 számú tjkvben 59 helyt-, sz. a. 
foglalt mázsalóháznak a földszinti -része és a 
mérlegelés jogosultsága.

2. A bérleti idő és fizetési kötelezettség 
ugyanaz, mint az I. alatt é.

3. A kikiáltási ár a jelenlegi ár.
4. A bánatpénz 10%-ka a kikiáltási ár­

nak.
5. Ha a mázsalóház a város vagy felsőbb 

intézkedések következtéiében építkezés avagy 
lebontás alá vonatnék, vagy ha ezen háznak 
másképeni kezelése elhatároztatnék, a bérlet a 
város részéről % évenkint bármikor fölmond­
ható.

0. ha a bérlő a bérletet bármely oknál 
fogva beszüntetné — a jog és a ház uj árve­
rés utján bérbeadható, mely esetben a bérleti 
kisebb külömbözetet a hátralévő időre a volt 
bérlő köteles megtéríteni az összes felmerült 
költségekkel.

7. A kiárverelő leltár mellett veszi át a 
mérlegeket és súlyokat s ugyanígy azt átadni 
köteles.

8. A mérlegek és sulyok elvesztése ese­
tén köteles a bérlő az elvesztetteket újakkal 
pótolni.

9. Vásári "napokon kívül a helyiség, ha 
ezt valami közérdek kívánja a városnak áten­
gedendő minden kárpótlás nélkül.

10. Ezen bérletnél is az I. alatt jelzett s 
ezen bériéire alkalmazható összes feltételek 
irányadók és a bérlőre kötelezők. Az évi bér 
% évenkint előre fizetendő. — Az összes bé­
lyeg és irásdijat a bérlő viseli

11. A bérleti összeg a község által a 
közadók módjára hajtatik be, esetleg ha a köz­
ség úgy kívánja a rendes sommás utón.

Nagy-Tapolcsány 1902. auguszt. 16.
Urdli cska lülöpp

seyédjeyyző. biró.

tkv sz. ?58/902

Hirdetmény.
Rasicz község telekkönyvei birtok szabá­

lyozás következtében átalakitatott, és ezzel egy­
idejűleg azokra az ingatlanokra nézve a me­
lyekre, az 1886. XXIX. és 1889. XXXVIII. és

az 1891 XVI. t.-czikk a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzését rendeltetik, az 1892. 
évi XXIX t.-czikkbcn szabályozott eljárás a 
telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcso­
latosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. ) hogy mindazok, kik az XXIX. t.-cz.

15 és 17 §-ai alapján ideértve a §-oknak az 
1889 XXXVili. t. ez. 7. §-a, és az 1891. XVI. 
t.-cz. 15. 6. pontja alapján eszközölt bejegy­
zések, vagy az 1886. XXIX t.-cz. 22. §-a alap­
ján történt törlések érvénytelenségét kimutat­
ják, cvégből törlési keresetüket hat hónap alatt, 
vagyis az 1903 évi február 28 ik napjáig bezá­
rólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert az ezen meg nem hosszabbítható zárás 
határidő eltelte után indított törlési kereset an­
nak a harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzet, hátrányára nem 
szolgálhat.

2. ) hogy mindazok a kik az 1886. XXIX 
t. ez. 16. és 18 §-ának eseteiben — ideértve, 
az utóbbi §-nak az 1889 XXXVIII. t.-cz. 5. 6 
§-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében 
ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli ellent­
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1903. évi 
február hó 28-ik napjáig bezárólag a telek­
könyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő letelte után 
ellentmondásuk többé figyelembe vétetetni 
nem fog.

3. ) hogy mindazok, akik a telekkönyv 
átalakítása tárgyában tett intézkedések által, 
nem külömben azok, a kik az 1 és 2 pontban 
körülirt eseteken kívül az 1892. XXIX- t.-cz 
szerinti eljárás, és az ennek folyamán történ 
bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jo­
gaikat bármely irányban sértve válik, ide ért­
ve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának 
az 1889 XXXVIII. t.-cz. 16-ik §-a alapján tör­
tént bejegyzését sérelmesnek találják, — e te­
kintetben felszólalásokat tartalrmazó kérvénye 
két tkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, va­
gyis 1903. évi február 18-ik napjáig bezáró­
lag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő elmúlta után, az átala­
kításhoz közbejött téves bevezetésből származó 
bárminemű igényeket jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik 
az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény 
rendes utján, és csak az időközben nyilván­
könyvi jogokat szerzet harmadik személyek jo­
gainak sérelme nélkül támogathatják meg. —

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat 
adták át, hogy a mennyiben azokhoz egyszers­
mind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanák, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvihetik.

Nagy-Tapolcsány, 1902 évi julius hó 30. 
a kir járásbíróság mint tkönyvi hatóság.

Vár aj kir. jbiró, helyett:
Soós

kir. elbíró

Hymen. Falk Gyula tavarnoki ezukor- 
«jyári tisztviselő ma vezeti oltárhoz 1 lesz Ró- \ 
z;, kisasszonyt Pozsonyban.

Engedély meghosszabbítás. Jassinyer Ja- 
kabb budapesti mérnöknek a keresk. minisz­
térium Vágujhely állomástól Alsó és Felső bot­
falu, Lubine és Ó-Turán át Miaváig építendő 
rendes vágányé vasút engedélyét ez évvel meg­
hosszabbította.

A posta hivatalos órái. — A vidéki 
kincstári posta és távirda hivatalok — tehát 
helybeli bír,italunk is — a kereskedelemügyi 
miniszter újabb rendeleté értelmében vasár- és 
ünnepnapokon délelőtt 8-tól 12 ig tartanak hi­
vatalos órákat. — Délután 2—3-ig csak távi­
ratok vétetnek tel és hírlapok adatnak ki.

Vadállatias anya. Zuba Katharina gal- 
góczi lakósnő annyira kínozta kétéves gyer­
mekét, hogy örök időié nyomorék marad. Az 
ottani járásbíróság az anyát c gonosz tette mi­
att 6 havi fogságra Ítélte.

A ny. zsámbokréti járásban mozgalmat 
indítottak járásbíróság elnyerhetése végett. Az 
e tárgyban megtartott rendkívüli gyűlésen az 
érdekeltség 10 esztendőre biztosítja az állam 
dologi kiadásait olykép hogy Zsámbokrét köz­
ség 40% a környék 60%-át viseli a teliteknek. 
Különben monstredeputáczió készül e dologban 
felkeresni az intéző köröket

Nagy-Tapolcsány község előljávósá-
2g66/902. gától.
Árverési hirdetmény és feltételek.

Nagy-Tapolcsány mezőváros részéről a f. 
évi julius hó 28-án megtartott képviselőtestü­
leti ülésben hozott határozathoz képest a vá­
ros tulajdonát képező helypénzszedési jog folyó 
évi szeptember hó 10. délelőtt 9 órakor meg- 
tandó nyilvános árverés utján bélbe fog adat­
ni a következő feltételek alatt:

I.
1 A kikiáltási ár a jelenlegi ár.
2. Bánatpénzül köteles az árverelő a ki­

kiáltási ár 10%-át az árverés megkezdése előtt 
letenni.

3. A bérlet kezdődik 1902. évi október 
hó 1 -én és tart egymásután következő 3 évig 
vagyis 1905 évi szeptember hó 30-áig

4 A kiárverelő köteles az évi béröszeg- 
nek(:%:) egynegyedrészét készpénzben, állam­
papírokban avagy takarékpénztári betétköny­
vecskében mint biztosítékot a város pénztárába 
lefizetni.

fi, Az évi bér negyedévenkint előre fi­
zetendő. , , . r . , . ,

6. Ha a kiárverelő az árverési feltételek­
nek meg nem telel, elveszti cautióját s fen- 
tartja magának a bérbeadó város ama jogot, 
miszerint a bérlet egy új árverés alá bocsa,- 
t issék a mely esetben a letett óvadékot elveszti 
s‘ az esetleges bérkülömbözetért anyagi felelős­
séget vállalni tartozik.

ban óriási léptekkel le és fel járkálva, a gyer­
meket, aki az érdemrendet már szopogatta, 
karjain ringatva egy katona-dalt dúdolt. Ta­
gadhatatlan, hogy ez a dal nem leány fülek 
számára készült, abban a reményben azonban, 
hogy a kis gyermek úgy sem érti meg egész 
odaadással, és olyan meggyőződéssel énekelt, 
hogy a kicsi valóban elaludt.

' Séró attól félve, hogy felébreszti, ha a 
kis csipke bölcsőbe fekteti, rendkívüli óvatos­
sággal egy karszékbe ereszkedett és ott ült 

mozdulatlanul.
A szobában ismét csent honolt, csak az 

órainga verte a mutató lomha láthatatlan járá­
sához a taktust. Séró elnézte a gyermeket, 
amint térdein feküdt. Úgy látszik, az álom ép­
pen mozgás közben lepte meg mcit egyik 1-is. 
ökle mellén pihent, a másik pedig az érdem­
rendet görcsösen szorítva a levegőbe metedt. 
Milyen mély milyen nyugodt béke honolt a 
tiszta lezárt szempillákon, a hajfürtökön, a ned­
ves arezokon és homlokon és félig nyitott aj­
kakon, melyek üde lélegzetet leheltek.

A kis test melege egészen áthatotta, majd­

nem elkábult tőle. Léteznék-e valóban az öröm­
nek egy faja, amely azokat járja át, akik egy 
gyermek közelébe jutnak ? Esjaz a meleg gyön­
gédség, amely egy gyermekből kisugárzik, szin­
tén nem őrület ?

Csak most érezte az óriási űrt, mely vad 
pillanatokig tartó szerelmi kalandjai és aközt 
az aggódó feltő szeretet közt lebeg amelylye, 
egy ilyen kis lényhez vonzódnak, kezdve szü­
letése pcrczétől egész addig a napig, inig szü­
lei karjaiból magát kiszakítja, hogy más kar­
jai közé repüljön.

Egyszerre a fali óra zaja töltötte be a 
szobát és Séró érezte, hogy már öreg lett. 
Egész világosan érezte, épp úgy, amint hajun­
kat őszülni látjuk. Istenem, de gyorsan elre­
pül az élet! És megsajnálta elvesztett éveit, 
terméketlenül elpocsékolt esztendeit, önző éle­
tét, mely után semmi, éppen semmi sem ma­
rad és amit senki sem fog majd megsiratni.

És nagy lchangoltság vett rajta erőt, mely 
szivéből szemébe szökött.

Ekkor a szomszéd szobában léptek zaja 
hallatszott, a fiatal pár jött haza, az asszonyka

nagy prémes bundába burkolva, a hadnagynak 
meg csak füle látszott ki a katonaköpenyből. 
A szoba küszöbén mintegy kővé vállán ál 
tak meg.

A lámpa mellett a karszékben ült szom- 
szédjok a kapitány, karjaiban tartva alvó gyer- 
meköket, ki még most is az ézdentrendet szo­
rongatta kacsóiban. Már kiáltani akartak:

— „De kapitány ur.“
De Séró felemelte fejét és könyáztatta 

arczát feléjük fordítva, ujját ősz bajuszára téve 
suttogta :

— Szt, csendesen . . . alszik 1
Gordny után fordította:

Dr. Molnár yent)
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KACHNER ÁRKUNKÉ
fehérnemű és vegyi-liszliló intézete

Nagy ’l'apolcsáí íy.

Van szerencsém a n é. közönség! 
becses figyelmét feli Ívni a Nagy-Ta-| 
polcsányban már évek óla fennálló és 
jó hírnévnek örvendő

fehérnemű éf uegtji-tiéxtit-ó

intézetemre.
Elvállalok tisztításra: ing, gallér 

kézelő, ruházat és egész menyasz- 
szonyi kelengyét a legolcsóbb árak 
mellett. — A ruha tisztaságáért 14 na­
pig kezeskedem.

A nagyérdemű közönség becses 
pártfogását kérve, maradtam

teljes tisztelettel
Badener Ármin né.
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Első Nagytapolcsányi Butorr
Főtér 20. szám.

HARTENSTEIN és BERLINER.
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\ ;m szerencsénk a nagy érdemű közönség becses 
tudomsiira adni? hogy bntoriizleiünket in<>gnag\ob- 
bitottuk s egyszersmind egy a mai kor igényeinek 
megfelelő

KÁRPITOS és Rí MÍÍí-í VT

elkészítését a legfinomabb

nyitottunk és e szakmába vágó összes munkát, mint aírique és lószormatratz, szönyeq 
es díszítő pamlagok, ottomanok, dorméek. szalongarniíurák 
kivitelben és legjutányosabb árak mellett előállitmik. 

r Egyúttal van szerencsénk a t. vevő közönség

relt há,ó'? ebédlő-, salon- és konyha-berendezésünk«
nagybecsű ügyeimét dúsan íbisze- |j:z

áű . „ . . .. , :G felhívni, n melyek kiváló tartósága ihr­
es minőségéért teljes garancziát nyújtunk. fj:r

SfrüfZ?tkbít0r0í’ ,k,épek’ tÜkrÖk’ vas-’ Nlitott- és fabútorokat raktáron tartunk. E 
-ÍJ kit,-, Varrógépeket csaladok es iparosok részére mindennemű rendszer szerint a log- $'■ 

_jj kitunobb gyártásút szállítunk versenyárak mellett, esetleg kedvezd részletfizetésre is. ||E
Nagyrabecsült támogatásukat kérve mard tünk mély tisztelettel: 1 }>5

_::íl HARTENSTEIN és BERLINER. ÍE
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Nyomatott Platzkó Gyula könyvnyomdájában Nagy-Tapolcaánybaa


